
 

Κάλεσμα για Συγκέντρωση Μνήμης και 
Δικαιοσύνης 

Αγαπητοί συνάδελφοι-σες, 

Στις 28 Φεβρουαρίου 2025, συμπληρώνονται δύο χρόνια από την 
αδιανόητη τραγωδία  που συνέβη στα Τέμπη. 

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος οφείλει να λειτουργεί 
αφουγκραζόμενο την κοινωνία και τους προβληματισμούς της. Δεν 
μπορεί να παραμένει σιωπηλό απέναντι σε ένα τόσο σοβαρό γεγονός, 
ιδιαίτερα μετά τις αποκαλύψεις που έχουν έρθει στο φως σχετικά με την 
προσπάθεια συγκάλυψης σημαντικών στοιχείων. Στοιχεία που γίνονται 
γνωστά κυρίως μέσα από τις ενέργειες των οικογενειών των θυμάτων, οι 
οποίοι βρέθηκαν αντιμέτωποι με το επίσημο κράτος —την κυβέρνηση, 
την πλειοψηφία της Βουλής, μέρος της δικαιοσύνης κ.λπ.  

Το ΤΕΕ, υπηρετώντας τον ρόλο του ως τεχνικός σύμβουλος του 
κράτους, οφείλει, μέσα από μια έγκυρη, επιστημονικά και τεχνικά 
τεκμηριωμένη παρέμβαση, να συμβάλει στη διερεύνηση του 
δυστυχήματος σε βάθος και να πάρει θέση μέσω των συλλόγων και των 
επιτροπών του σε ότι αντιεπιστημονικό λέγεται δημόσια. Με τον τρόπο 
αυτό, μπορεί να συνεισφέρει ουσιαστικά στην αποκάλυψη της αλήθειας 
και των υπευθύνων, με απώτερο στόχο τη δίκαιη απόδοση ευθυνών. 

Επιπλέον, η θωράκιση της ασφάλειας των συγκοινωνιών και όλων των 
υποδομών στα πολεοδομικά συγκροτήματα σε όλη την επικράτεια , 
πρέπει να αποτελεί προτεραιότητα για το ΤΕΕ. 

 Η ιδιωτικοποίηση σημαντικών δημόσιων δομών - μεταξύ αυτών και του 
ελληνικού σιδηροδρόμου, μέσω του διαχωρισμού της διαχείρισης της 
υποδομής από το μεταφορικό έργο- οδήγησε στον κατακερματισμό 
ευθυνών και στην έλλειψη ολοκληρωμένου σχεδίου ασφαλείας, 
δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα συντονισμού. Ως τεχνικός 
σύμβουλος του κράτους, το ΤΕΕ πρέπει να επισημαίνει τους κινδύνους 



των ιδιωτικοποιήσεων, να αναδεικνύει τεχνικά ζητήματα και να 
προτείνει μέτρα για την ενίσχυση της ασφάλειας ώστε να αναδείξει τα 
προβλήματα του σιδηροδρομικού δικτύου και να καταθέσει 
τεκμηριωμένες προτάσεις για την αποτροπή παρόμοιων καταστάσεων. 

Σε αυτήν την κρίσιμη συγκυρία, το ΤΕΕ δηλώνει παρών, με 
αδιαπραγμάτευτη την υποχρέωσή του να συνεργάζεται με άλλους 
επιστημονικούς και κοινωνικούς φορείς σε ζητήματα που αφορούν το 
κοινωνικό σύνολο. Όχι μόνο ως τμήμα της κοινωνίας, αλλά και ως 
θεσμοθετημένος γνωμοδοτικός φορέας για τις ιδιωτικές και δημόσιες 
υποδομές, καθώς και ως ο επίσημος τεχνικός σύμβουλος του κράτους. 

Με βάση τα παραπάνω, η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ Μαγνησίας  

 Συντάσσεται με τη δίκαιη απαίτηση της κοινωνίας για την πλήρη 
διερεύνηση και άμεση διαλεύκανση του εγκλήματος των Τεμπών. 
 

 Απόδοση ποινικών ευθυνών για όλους τους υπεύθυνους, όσο ψηλά 
κι αν βρίσκονται. Άρση  της υπουργικής ασυλίας. 
 

 Στηρίζει τις επερχόμενες κινητοποιήσεις, με ιδιαίτερη έμφαση στη 
μαζική διαμαρτυρία της 28ης Φεβρουαρίου. 

 Θέτει ως προτεραιότητα την επαναφορά του δημόσιου χαρακτήρα 
του σιδηροδρόμου. Αντιτίθεται σε οποιαδήποτε προσπάθεια 
ιδιωτικοποίησης κρίσιμων δημόσιων υποδομών και επισημαίνει 
τους κινδύνους που αυτή συνεπάγεται. 

 Δηλώνει τη διαθεσιμότητα και την πρόθεσή της να συμβάλει 
ουσιαστικά, με όλα τα μέσα που διαθέτει, τόσο στη διερεύνηση 
του δυστυχήματος όσο και στη διαμόρφωση προτάσεων για τη 
θωράκιση της ασφάλειας των υποδομών και των μεταφορών στη 
χώρα. 

 Ζητά την άμεση αποκατάσταση του σιδηροδρόμου στη Μαγνησία. 

Δεν ξεχνάμε. Δε σιωπούμε. 

Για να μην επαναληφθεί ΤΟ ΕΓΚΛΗΜΑ ΤΩΝ ΤΕΜΠΩΝ 



Για να υπάρχει ασφάλεια στις  σιδηροδρομικές μεταφορές. 

Αφορά τις ζωές όλων μας! 

 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ   

Για την Αντιπροσωπεία των μελών του ΤΕΕ Μαγνησίας 


